

Terremoto en las islas Kuriles

Berkeley.—Un terremoto que se cree que se ha producido en alguna parte al norte del Japón, en las islas Kuriles, de intensidad moderada, ha sido registrado por los sismógrafos de la Universidad de California. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1015
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

También hay asnos fieles

Roma.—Un asno hace la huelga del hambre desde hace cinco días en un pueblito cercano a Milán, desde el fallecimiento de su dueño, un campesino llamado Giovanni Conte, quien demostraba un gran cariño hacia el animal, al que llevaba a menudo a su casa y estuvo presente en la muerte de Giovanni. Ha sido imposible hacer salir al fiel animal de la habitación donde murió su dueño y desde que se verificó el entierro el cuadrúpedo se niega a comer. (Efe.)

Se regula la incorporación de los alumnos del Bachillerato al nuevo plan de Enseñanza Media

Modificación del Reglamento para la aplicación de la ley de familias numerosas

Informe sobre la Orden ministerial para aplicación de las nuevas tarifas de energía eléctrica

El aniversario del hundimiento del «Balears»

Misa en la capilla del Ministerio de Marina

Madrid.—Con motivo del aniversario del hundimiento del «Balears», se celebró esta mañana, a las nueve y media, en la capilla del Ministerio de Marina, una misa por el alma de los que murieron heroicamente en este acto de guerra. Presidieron esta placida y solemne conmemoración, el almirante Pastor, jefe del Estado Mayor de la Armada; el almirante González Allen, jefe de la jurisdicción central de Marina, y el almirante Rotasche, subsecretario de la Marina mercante.

MALENKOV, sustituto de Stalin

Beria ha sido nombrado ministro del Interior; Molotov, ministro de Asuntos Exteriores, y Bulganin, ministro de la Guerra

Los tres tienen la categoría de vicepresidentes del Consejo, en unión de Kaganovich

PROCESO DE LA ENFERMEDAD

Paris.—El dictamen facultativo sobre la enfermedad y fallecimiento de J. V. Stalin, transmitida por Radio Moscú, dice lo siguiente: «En la noche del 1 al 2 de marzo, J. V. Stalin sufrió una hemorragia cerebral en el hemisferio izquierdo a consecuencia de una lesión hipertensiva y de la arteriosclerosis, que le ocasionó la parálisis del lado derecho del cuerpo y la pérdida persistente del conocimiento. El primer día de la enfermedad

aparecieron síntomas de trastornos respiratorios a causa de las alteraciones de la función de los centros nerviosos. Estos trastornos fueron en aumento de día en día y revistieron los caracteres de respiración periódica con largas pausas (respiración Chayse-Estokos). En la noche del 2 al 3 de marzo, los trastornos respiratorios comenzaron a adquirir, en ocasiones, un carácter alarmante. Desde el comienzo mismo de la enfermedad se registraron también alteraciones sensibles de síntomas cardiovasculares, elevada tensión arterial, taquicardia y alteración del pulso, arritmia perpetua y dilatación del corazón a causa de los trastornos progresivos respiratorios y circulatorios.

Unidas ha sido colocada a media asta. (Efe.)

MALENKOV, PRESIDENTE DEL CONSEJO

Londres.—Radio Moscú anuncia que Georgi Malenkov ha sido nombrado presidente del Consejo de ministros y vicepresidentes del Consejo. Beria, Molotov, Bulganin y Kaganovich.

En el anuncio se añade que Vorochilov ha sido nombrado asimismo presidente del Presidium.

En la información la emisora de la capital soviética agregó que Beria ha sido nombrado ministro del Interior, Molotov ministro de Asuntos Exteriores, Bulganin ministro de la Guerra, y Vichinski representante. (Continúa en cuarta plana.)



REMIENDOS

A parte de la necesidad que representa el remiendo, como utilidad y buena administración, si no se quiere hacer verdad el dicho popular de no remediar de viejo, en sentido de despillarlo, existe otra cualidad meritoria, como resultado de tal labor. Esto, que, naturalmente, tiene referencia generalmente en el aspecto casero, alcanza también a todos aquellos que precisan de una obra restauradora.

Salamanca es una exposición de remiendos en el pavimento. Repetimos que la necesidad no puede ser objeto de crítica, aunque ciertamente se repitan con demasiada frecuencia esta clase de obras. Pero ese mismo concepto hogareño que merece una labor mal realizada ha de aplicarse a las calles. El remiendo, al cubrir una zanja o simplemente reparación, debe realizarse con la mejor garantía, a fin de que no deje defectos y menos el feo contraste entre lo nuevo y lo viejo.

En muchas de nuestras calles puede observarse lo remendado, pero posiblemente ninguna haya «sufrido» tantas aperturas como la de José Antonio Primo de Rivera. No pretendamos negar la necesidad. Ahora bien: lo que no está ni regular ni la falta de cuidado y ganancia de la obra. Desde la entrada por la Plaza de los Hermanos Forés, hasta el final, se abrió una gran zanja. Se dejó pasar el tiempo que aseguran los técnicos es preciso y luego se remendó el pavimento. Del lamentable aspecto que ofrece la calle puede juzgar cualquiera que transite por ella sin demasiado espíritu de observación. El «remiendo» no va hasta el más míope, no ya por el contraste, sino por el hundimiento en unos sitios y el saliente en otros. Y claro está: el propietario que pagó su contribución para el pavimento sentirá la mayor decepción al comprobar que lo han estropeado.

REUNION EN LA CASA BLANCA

Washington.—El presidente Eisenhower y los miembros de su Gabinete estuvieron reunidos cerca de dos horas en la Casa Blanca, revisando, se afirma, los programas de política interior y exterior en relación con cualquier eventualidad que pueda ser consecuencia de la muerte de Stalin.

Los colaboradores del presidente entraron y salieron por una puerta excusada, para evitar a los periodistas. (Efe.)

VICHINSKI, A MOSCU

Sede de la ONU. (Urgente). El ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, ha anunciado que en la noche de hoy, viernes, embarcará para Rusia. Un portavoz de Vichinski, dice: «La muerte de Stalin ha sido un golpe para toda la humanidad». Vichinski en la que se hace.—JAWIER.

Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente relación de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la noche de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

Decreto por el que se fija el número mínimo de alumnos que deben ingresar durante este año en las Escuelas especiales de Ingeniería y Arquitectura.

JUSTICIA.

Decreto por el que se regula la aplicación de los porcentajes del artículo 18 de la Ley de Arrendamientos Urbanos en relación con el párrafo segundo de la undécima disposición transitoria.

Decreto de convalidación y rehabilitación de títulos nobiliarios.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.

Decreto por el que se asciende a general de Brigada al coronel de Infantería, don Alfonso Medina Mollón.

Decreto por el que se asciende a Interventor del Ejercicio, al coronel interventor don Manuel Lambarri Yanguas.

Decreto por el que se modifica el artículo 4.º del decreto de 25 de febrero de 1944, que regula la tramitación y resolución de expedientes administrativos.

Decretos por los que se transmite a doña María Dolores Caballero López, a doña Dolores Jiménez Pérez y a doña Josefa Pedraza, las pensiones causadas por don Antonio Gómez, don Juan Fernández Jiménez y don Juan Paja Pedraza, respectivamente.

Expedientes de trámite.

MARINA.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre acoplamiento de los capellanes provisionales en el Cuerpo eclesiástico de la Armada.

Decreto por el que se dispone pase a la situación prevista en el artículo 9.º de la ley de 20 de diciembre de 1952,

vicealmirante don Arturo Gónova Torruella.

Decreto por el que se ascien de al empleo de vicealmirante, al contralmirante don Javier Mendizábal Cortazar.

Decreto por el que se ascien de al empleo de contralmirante, al capitán de navío don Fernando Meléndez Bofar.

Decreto por el que se nombra almirante jefe de la jurisdicción central, al vicealmirante don Benigno González Aller.

Decreto por el que se nombra director del servicio de personal en el Ministerio, al vicealmirante don Javier Mendizábal.

Decreto por el que se nombra director de la Escuela de Guerra Naval, al contralmirante don Francisco Benítez Perera.

Decreto sobre reconocimiento de aumento de haberes pasivos al capellán segundo, don Honorio Alonso.

Franquicias arancelarias.

HACIENDA.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento orgánico del Cuerpo Técnico de la Inspección Seguros y Ahorros.

Movimiento de personal.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.

Expedientes de segregación del barrio de Solana, del Municipio de Cabañas del Castillo y su agregación al de Verzoaña, de la provincia de Cáceres, y el del pueblo de Santa Cruz de Campezo, perteneciente al partido judicial de La Guardia y su posterior agregación al de Vitoria.

Expediente de convalidación de la Carta Económico Municipal revisada, formulada por el Ayuntamiento de Valdeolmos (Madrid).

Expediente de cambio de denominación del actual Municipio de Pla de Cebra por el de Pla de Santa María.

Expediente de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de personal y de trámite.

Información sobre asuntos del Departamento y personal.

OBRAS PUBLICAS.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley, sobre el que se incorporan como adición al vigente plan general de obras públicas, las aguas sobrantes del río Guadalquivir, para ampliar las zonas de riego en los términos de Motril, Salobreña y Molivizar, provincia de Granada.

Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de acceso a los muelles del Turia, primera etapa del puerto de Valencia; de las de abastecimiento, depósito y distribución de aguas en la dársena de Escombreras, en el puerto de Cartagena; de las del camino desde el puente de la carretera de Las Rozas a Cilletruel, trazo segundo, a la estación de Ariza, pantano del Ebro.

De las de mejora y revestimiento de la acequia de Pont-Noy, en Gullera (Valencia); de las de mejora de riego de la acequia de Carcagente (segunda parte), Valencia; de las de mejora y revestimiento de las acequias de Puebla Larga (Valencia); de las de abastecimiento de agua a los pueblos de Salcedo, Barzana y Ronderos, ayuntamiento de Quirós (Oviedo); y de las del proyecto reformado del modificado parcial número 1 para la me-

jora y terminación del tramo de cabeza del encauzamiento del río Guadalquivir, obra de corrección del lecho.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.

Decreto por el que se regula la incorporación de los alumnos del Bachillerato al Plan de la nueva ley de Ordenación de la Enseñanza Media.

Decreto por el que se organiza un Patronato Nacional para cuidar de la educación de los niños anormales.

Decretos sobre construcción de escuelas, a cargo del Estado, en varios pueblos, con aplicación del beneficio de pobreza a las respectivas Corporaciones municipales.

TRABAJO.

Decreto por el que se modifica el Reglamento para la aplicación de la ley de familias numerosas.

INDUSTRIA.

Informe sobre orden ministerial para aplicación de las nuevas tarifas de energía eléctrica.

AGRICULTURA.

Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.

Información sobre cuestiones sociales.

AIRE.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire a realizar, mediante concurso, el acopio de la piedra necesaria para las obras a realizar en el aeropuerto de Barcelona.

Expedientes de obras, de terminación de la pista de vuelo instrumental en el aeropuerto de Barcelona.

COMERCIO.

Decreto por el que se concede franquicia arancelaria para algodón desmontado y semilla del mismo, procedente del Protectorado de Marruecos.

Decreto por el que se establece una modificación, con carácter transitorio, para sacos de yute forrados de papel embreado.

Asuntos de trámite.

INFORMACION Y TURISMO.

Informes sobre ampliación y nuevas construcciones de la Red Nacional de Paradores y Albergues de turismo.

Informe sobre normas para regular el ejercicio del derecho de rectificación en la Prensa periódica. (Logos.)

LA LEY DE ORDENACION DE ENSEÑANZA MEDIA

LOS CENTROS NO OFICIALES Y EL PROFESORADO

Los Centros de Enseñanza Media no oficiales son:

- A) autorizados elementales. B) reconocidos elementales. C) autorizados superiores. D) reconocidos superiores.

La clasificación se hará por el Ministerio, oído el Consejo Nacional de Educación. La categoría de Centro reconocido se otorgará por Decreto acordado en Consejo de Ministros; la de autorizado, por Orden Ministerial. Los Centros de la Iglesia y de Patronato gozarán de autorización o reconocimiento desde que hayan acreditado las condiciones legales mínimas exigidas, que son las siguientes:

Los profesores han de tener los títulos académicos previstos por la ley. El Director Técnico habrá de ser uno de los profesores, necesariamente licenciado en Filosofía y Letras o en Ciencias. Los profesores serán: o titulares o auxiliares, o especiales. Las plantillas mínimas de profesores son las siguientes:

Colegio elemental autorizado, hasta 50 alumnos: dos titulares, licenciados en Letras y Ciencias, y un profesor de Religión. Si hay más de 50 alumnos: un auxiliar más de Letras y otro de Ciencias, por cada cien alumnos o fracción de cien.

Colegios elementales reconocidos, hasta 200 alumnos: tres profesores titulares, licenciados en Filosofía y Letras; dos en Ciencias y un profesor de religión.

Si hubiere más de 20 alumnos: un auxiliar más de Letras y otro de Ciencias por cada cien alumnos o fracción de cien.

Colegios superiores autorizados, hasta 100 alumnos: dos profesores y licenciados en Letras y otro de Ciencias, y uno de Religión. Un auxiliar en Ciencias y dos de Letras por cada cien alumnos o fracción de cien.

Colegios superiores reconocidos, hasta 300 alumnos: cinco profesores de Filosofía y Letras y tres licenciados en Ciencias y uno de Religión. Habiendo más de 300 alumnos: un auxiliar de Ciencias y otro de Letras, por cada cien alumnos más o fracción de cien.

Habrán siempre los profesores adecuados a las enseñanzas especiales, a las complementarias del plan de estudios, las de Formación Política y Educación Física. En los Centros de alumnado femenino profesores especiales para la enseñanza del hogar. Una vez cubiertas las plantillas mínimas referidas, los Centros no oficiales podrán completar sus cuadros de profesores con otros licenciados en Filosofía y Ciencias, y en su defecto, con licenciados en cualquier otra Facultad universitaria, arquitectos, ingenieros y bachilleres, eclesiásticos en Teología o Filosofía. El profesorado auxiliar tendrá cualquiera de los títulos mencionados o estudios completos de la carrera sacerdotal. Disposiciones especiales, más adelante determinarán la adscripción de los distintos titulados a las distintas materias docentes.

Respecto del alumnado, todo establecimiento reservará, por lo menos, un 10 por 100 de sus plazas a alumnos beneficiarios de becas concedidas por organismos oficiales y se atenderá a los postulados ideales de la justicia social.

Las mejores novelas y libros de consulta en las Bibliotecas de la Sección Femenina de FET y de las Juntas, que están debidamente censurados por las autoridades correspondientes.

La estancia del Sr. Martín Artajo EN MANILA

Banquete y visita a instituciones de la Colonia española

Manila.—Las personalidades filipinas que han sido distinguidas por el Gobierno español con diversas condecoraciones, ofrecieron un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores español, en el Hotel Manila.

En torno a los señores de Martín Artajo, se reunieron con este motivo numerosos hombres políticos—sin distinción de partidos—intelectuales y destacadas figuras de la sociedad filipina, así como los miembros honorarios del Instituto de Cultura Hispánica.

Poco antes de ese almuerzo, el señor Martín Artajo realizó una visita privada al arzobispo de Manila, con quien departió ampliamente. El resto de la jornada será consagrada a la Colonia española de Manila. El ministro se propone visitar la Institución de San Antonio, a cargo de las Hermanas Franciscas, el Orfanato español del Hospital de Santiago y el Hogar de San Joaquín.

También tiene la intención de visitar detenidamente las instalaciones de la Tabacalera, antes de que la Colonia española ofrezca en su honor una recepción en el Frontón «Jai Alai».

Finalmente, el senador Claro

Se convoca una asamblea de las Universidades españolas

Se celebrará en Madrid, después de terminar las tareas docentes del primer semestre del año actual

Madrid.—En virtud de un orden del Ministerio de Educación Nacional, se convoca una asamblea de Universidades.

«La trascendencia de las funciones que a la Universidad le están encomendadas, el afán que por su eficaz desenvolvimiento se percibe hoy en los más diversos sectores de la vida nacional y la necesidad de que la estructura universitaria pueda garantizar el más amplio logro de los fines que le incumben, ha creado en estos últimos tiempos un clima de preocupación e interés por la Universidad que debe ser orientado hacia su mejor y más práctica eficacia.

Se hace preciso, por ello, acometer aquella revisión de la Universidad y de sus exigencias. Con este fin, para el estudio de los temas relacionados con la Universidad, se convoca una asamblea de las Universidades españolas, a la cual concurrirán los rectores y Juntas de Gobierno de las doce Universidades y, con los decanos, representantes docentes de todas las Facultades universitarias. La asamblea se celebrará en Madrid después de terminadas las tareas docentes del primer semestre del año actual.»

En honor de los deportistas alemanes



En el Ayuntamiento de Madrid, tuvo lugar una recepción en honor de los directivos del equipo alemán de fútbol K. S. C. Muhlburg, de Karlsruhe. El presidente del Club era portador de un grabado típico de su país, en señal de gratitud por la buena acogida que esta entidad deportiva ha encontrado en Madrid. Asimismo trajo un cordial saludo del Ayuntamiento de la ciudad alemana para el de Madrid.

LA CIUDAD

La provincia y la región

Sección Femenina del S.E.U.

Colegio Mayor Santa María de los Angeles

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE "TEATRO Y SOCIEDAD"

Día 9 de marzo, "La danza como manifestación social en los pueblos primitivos", por el Sr. Maluquer, catedrático de Arqueología de la Universidad de Salamanca.

Día 12, "Teatro social de la antigua Grecia", por el señor Sánchez Ruiz, catedrático de Lengua y Literatura griega de la Universidad de Salamanca.

Día 13, "Los orígenes del teatro en los pueblos románicos", por el señor García Blanco, catedrático de Gramática Histórica de la Universidad de Salamanca.

Día 16, "El teatro español y el teatro europeo en los siglos XVI y XVII", por el señor Real de la Riva, catedrático de Literatura de esta Universidad.

Día 17, "Clasicismo y romanticismo en el teatro europeo", por el señor Lázaro, catedrático de Crítica Literaria de esta Universidad.

Día 20, "El teatro y el mundo moderno", por el señor Gallo, lector de Lengua y Literatura Italiana de la Facultad de Letras de Salamanca.

Día 23, "La significación del ballet en el teatro actual", por el señor Cruz, catedrático de Filosofía de esta Universidad.

Día 24, "Teatro y Sociedad", por el señor Bueno, catedrático de Filosofía del Instituto de Segunda Enseñanza Lucía Medrano.

Todas las conferencias tendrán lugar en el Colegio Santa María de los Angeles, a las ocho de la tarde.

VIDA religiosa

PARROQUIA DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Semana de Ejercicios para mujeres, dirigidos por los reverendos padres Emilio Martín y Alvaro Garralde, S. J.

Mañana, día 8, a las siete y media de la tarde, comienza en esta iglesia parroquial una semana de Ejercicios Espirituales. Mañana, día 8, no habrá más que un acto preparatorio a las siete y media de la tarde.

Desde el lunes, día 9, la distribución será la siguiente: A las siete y media de la mañana, ejercicio para sirvientas.

A las diez de la mañana, primera meditación para señoras y señoritas.

A las cuatro de la tarde, ejercicio para las niñas de escuelas nacionales y privadas.

A las siete y media de la tarde, ejercicio general para señoras y señoritas, con plática doctrinal y meditación.

Comuniones generales. El jueves, a las nueve, la comunión general de niñas.

El domingo, día 15, a las siete y siete y media, para sirvientas; a las ocho y media y nueve, para señoras y jóvenes.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tirológico del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Rohrbach-Heidelberg y (Pomerania)-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arredó (Castellón) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Médico y Cirujano Especialista en Ginecología y Obstetricia. Da. Pto. Sta. Cruz. Tel. 233. S. A. 20.

Laboratorio WARKA

Roma, 18 Madrid. Desea representantes para Salamanca, bien relacionados con médicos y farmacéuticos.

HIJAS DE MARIA

En la iglesia de la Compañía de Jesús, los ejercicios espirituales, dirigidos por el reverendo padre Eduardo Rodríguez, S. J., de Madrid, comenzarán el día 9 de marzo, terminando el domingo, 15, con la comunión, a las nueve, y la Bendición Papal después de la misa.

El horario de los ejercicios es el siguiente: Por la mañana, a las nueve, misa de Congregación y meditación.

A las doce y media, Vía Crucis y conferencia. Por la tarde, a las seis, ejercicio solemne, rosario, plática, meditación y cánticos.

Estos ejercicios, como reglamentarios, son obligatorios para todas las Hijas de María, debiendo entregar su asistencia y excusarse suficientemente las que no puedan asistir a ellos, debiendo ponerse la medalla a la entrada en la iglesia, a fin de poder ponerse en los bancos reservados para ellas.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Lucía de Medrano»

ASOCIACION DE ANTIGUAS ALUMNAS

Ayer, día 6 de marzo, pronunció una conferencia en el aula magna del Instituto, la antigua alumna señora Consuelo Hernández, estudiante de Ciencias Químicas.

Desarrolló el tema de la Ley de los números enteros e isotopía, con un estilo claro e intuitivo.

Fue escuchada con el máximo interés por los profesores, antiguas alumnas y alumnas oficiales asistentes al acto, y al final recibió muchos aplausos y felicitaciones.

El próximo viernes hablará la señorita Felisa Sánchez, sobre el tema "Animales prodigiosos". Quedan invitadas todas las antiguas alumnas.

DR. M. PELAEZ

RINON Y VIAS URINARIAS. Corrales de Monroy, n.º 6, 4.º

cupon PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

267

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 67.

PRONTO APERTURA Calzados LURUEÑA

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Se pone en conocimiento de las señoras maestras que solicitaron formar parte de la lista de aspirantes a desempeñar escuelas interinas en esta provincia, que se encuentra a disposición de las interesadas, en esta Delegación, dándose un plazo de reclamaciones de diez días, que finalizará el próximo día 16 del actual, a las trece horas.

Fajas a la medida, LUISI. Paseo del Rollo, 10. Teléfono 1219

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

CABALLEROS, EN RETIRO

TANDA: 14 (9 noche) al 19 (9 mañana) de marzo. Dirigirán la tanda los RR. PP. JOSE CARRERA, S. J. y DESIDERIO SANCHEZ, S. J. INSCRIPCIONES: Casa de Ejercicios de San Ignacio, Paseo de San Antonio, 10 - Teléfono 3603.

De Rollán

Nuestro Ayuntamiento, que con la ayuda del Estado y colaboración de todo el vecindario, está realizando la traída de aguas de una magnífica fuente que se encuentra a tres kilómetros del pueblo, para el abastecimiento de la población; si llega con estas obras a feliz término, merecerá el agradecimiento del vecindario, porque habrán conseguido unas mejoras de incalculable valor.

Faltan unos días para celebrar una de las dos fiestas que todos los años dedica este pueblo a la Santísima Virgen Nuestra Señora de Fátima. Se espera que ésta tenga más esplendor, si cabe, que otros años, por los actos religiosos que se anuncian, y no es de extrañar, porque un pueblo como Rollán, eminentemente cristiano, está siempre propicio a contribuir con su presencia y entusiasmo a todos cuantos actos religiosos se celebren, debiéndose todo ello, naturalmente, al celo que pone en el cumplimiento de su sagrado ministerio nuestro celoso párroco, don Manuel Domínguez.

La persistente sequía ha ocasionado perjuicios, especialmente en los pastos. El campo, por las pasadas heladas tan fuertes, ofrece un mal aspecto. Los labradores, con este motivo, están un poco preocupados, pues no ven muy bien sus sembrados de cereales, y sería peor, si las lluvias se retrasan ahora en primavera; los ganados lo están pasando muy mal; pues la hierba se ha marchado, quemada por los hielos. Y no sólo esto, sino que las faenas preparatorias para siembra de granos menudos, se encuentran muy retrasadas por las razones ya indicadas.

En realidad, no deberíamos ser pesimistas, pues si para los pastos necesitamos el agua,

en cambio, para los sembrados no apura todavía; yo sé por experiencia que los mejores años de cosecha que hemos tenido en este término, han sido casi siempre cuando los inviernos vienen secos y duros; claro está, que esto sucede si tenemos la suerte de que nos llueva bastante, más adelante. Los labradores creen que este año así ha de suceder; ellos piensan (y con algún fundamento, en ciertas pieblicas que se dejaron ver en distintas épocas, y esperan que llueva mucho en marzo y abril. Quiera Dios que no se equivoquen.

Después de pasar una temporada con sus padres, don Luis y doña Eusebia, prestigio su agricultor y propietario de este pueblo, ha salido para Béjar, acompañada de su simpática hija, doña Antonia Caballero, esposa del brigada de la Guardia civil de esa localidad.

PRONTO APERTURA Calzados LURUEÑA

De Santiago de la Puebla

PETICION DE MANO

Por doña María Teresa Sánchez Méndez, viuda de Sánchez Corral, y su hijo Manuel, ha sido pedida, para su hijo y hermano Salustiano, a don Luis Sánchez Corral y su esposa doña Fabiana Vicente García, la mano de su bella hija Toqui.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para la segunda quincena del mes de abril.

—Han marchado para Madrid don Enrique García Lorenzo y su familia, para asistir al enlace matrimonial de su hija Mary.

—Ha salido para la capital de España, a pasar unos días, la señorita Engracia Fernández Pérez.

J. JOSE PEDRAZ UROLOGIA. Villas y Maclas, 6. Teléfono 2371. C. S. n.º 23.

Ventas

NORIA vendo, número 3, seminueva, 30 canchilones. Verla, tratar, en Golpejas con Juan Tomás Martín y tratar don Saturnino Herranz, Carretera Madrid, 3 (Arrabal). Vendo silla y coche niño. 3-3

GRUPOS de riego, eléctricos, motores todas clases, nacionales y extranjeros. Adher. Claudio Coello, 5. Madrid. 20-2-5.

HUEVOS para incubar, seleccionados, libras de pullos, razas Leghorn y New-Hampshire. Granja Santa Teresa, Peñaranda de Bracamonte (Salamanca). Teléfono 47.

SERRANOS: Aprovechar esta oportunidad. Vendo almacén vinos establecido hace veinte años. Edificio en venta, con envases, ganado y enseres, pesetas 125.000. Verdadero negocio. Muchas facilidades. Rosa, 1. 1-1

NEUMATICOS, existencias en todas las marcas y medidas a los últimos precios rebajados Nuño, S. L. Avenida de Mirat, 41. 4-1

SE VENDEN dos trajes comunión, uno niño y otro niña, nuevos. Para verlos, en Variillas, Pedro Hernández (ultramarinos). 2-1

MOTOR Diesel horizontal, de 8, 10 HP., a toda prueba, se vende. Para verlo y tratar, en Cristóbal de la Sierra, con Manuel Marcos. 1-1

Zamora al día

DE SEMANA SANTA

Durante estos últimos días ha sido muy traí y llevado el tema de la Semana Santa, y de la posibilidad de que por medios económicos se pudiese salir las procesiones en el año en curso, haciéndose eco la Prensa de Madrid de tales rumores.

El Ayuntamiento de la capital, entre otras Corporaciones, se apresuró a salir al paso de tales rumores, afirmando se prestaría a la Junta de Fomento de la Semana Santa la ayuda que fuese necesaria, así como también varias entidades económicas, especialmente interesadas en que las procesiones zamoranas no se quedaran en los templos.

Lo cierto es que algo había de todo ello, y la Junta publicó un sensacional llamamiento del cual nos hicimos eco en las columnas de EL ADELANTO, dando cuenta de la precaria situación económica e que la referida Junta se encontraba para hacer frente a los numerosos gastos que ocasiona sacar las procesiones a la calle. Afortunadamente, ese llamamiento encontró pronta respuesta, como decimos, por parte de la mayoría de las poblaciones y entidades interesadas, pudiéndose afirmar que en el año en curso saldrán más fastuosas que nunca las tradicionales cofradías zamoranas, en muchas de las cuales se han introducido importantes innovaciones y mejoras.

Un espectáculo lamentable, por otra parte que merece toda nuestra censura por los elementos responsables de ello, es el ver en uno de los escaparates de la capital varias figuras componentes del paso tan querido de los zamoranos como lo es "Calvito los bodajos", expuestas anunciando la confección de tunicas para una de las cofradías. Creemos sinceramente que no se debe hacer propaganda con una cosa tan tradicional, y la cofradía interesada, que no dudamos o haya consentido para atraer nuevos hermanos, deba haberse valido de otros medios y no precisamente de exponer a la curiosidad pública las figuras de uno de los pasos de Semana Santa, figuras que nada más debían salir en los desfiles procesionales y en todo caso poder ser visitadas en el templo o lugar donde se guardan.

SOBRE EL LAGO DE SANABRIA. Afortunadamente para los zamoranos todos, el tema del lago de Sanabria pasó ya los límites de lo exclusivamente local, para convertirse, por

obra y gracia de la Prensa, en nacional.

Periódicos de toda España están durante estos últimos días publicando artículos en defensa de tan bello paisaje, habiendo causado particular agrado los publicados en el "A B C" de Madrid, "Arriba" y en EL ADELANTO, este último siempre dispuesto a defender el primero los intereses de toda la región.

Creemos que por esta vez se le está poniendo feo el asunto a los autores del aprovechamiento hidroeléctrico del lago, ya que todos los artículos coinciden en demostrar que es muy poco el beneficio que puede sacar la nación comparado con las grandes pérdidas que para el turismo pudiera representar la desaparición del lago. Esperemos que todo quede como está en la actualidad para recreo de nuestra vista y solaz de nuestro espíritu, cosas éstas que también tienen su importancia en la vida, creemos aún mayor que los kilovatios.

LA FERIA DE BOTIJERO

Con gran animación, a la cual ha contribuido el magnífico tiempo de que disfrutamos, se está celebrando la tradicional feria de botijero.

Los mercados de granados durante estos días se han visto a la mar de concurridos, abasteciéndose una gran tendencia a la baja, especialmente en el garafón, por el cual se pedía hasta 60.000 pesetas por un ejemplar. La animación en las típicas casetas también ha sido grande, por cierto que ya tenemos por el buen tiempo, ya que nada más sentar sus reales los feriantes en Zamora, se ponía a llover a chorrón. Afortunadamente para ellos, este año no ha ocurrido así y podrán resarcirse de las pérdidas de años anteriores.

E. MOSTAJO

POLLITOS DE UN DIA

RAZA LEGHORN BLANCA

Alta selección. Muy vigorosos. Llegan inmediatamente por riguroso turno de pedido.

Solicite catálogo gratis

Agendaremos su visita a nuestras instalaciones km 14 Carretera de Valencia

Almagra, 22. Teléfono 37-20-27 Madrid

Gremio de Bares y Similares

Se advierte a los señores agraviados que las cuotas correspondientes a los meses de enero y febrero últimos se hallan puestas al cobro, debiendo proceder a su pago antes del día 16 del corriente, pasado el cual se procederá con el apremio correspondiente.

Asimismo se participa que en lo sucesivo, incluso para las cuotas del corriente mes de marzo, podrán satisfacerlas durante todo el mes a que se refieren, en el Banco Coca, de esta capital.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de quienes afecta el presente.

Salamanca, 7 de marzo de 1953.—EL PRESIDENTE.

MUEBLES DE GRAN CONFORT

MUEBLES ECONOMICOS

MUEBLES Y CAMAS METALICAS

NUÑO, S. L.

AVENIDA DE MIRAT, NUM. 41

Invitamos a nuestros clientes, amigos y público en general a que visite nuestros almacenes. Queremos que conozcan nuestras inmensas existencias y reducidos precios. No le obliga su visita a compra alguna. Sólo nos interesa dar a conocer las magníficas habitaciones que presentamos en nuestros salones de exposición en los diferentes pisos del edificio. Cada persona que nos honre con su presencia, AUNQUE NO COMPRE NADA, le obsequiaremos con un número, que da opción a VARIOS MILES DE PESETAS, en combinación de la LOTERIA NACIONAL DURANTE EL AÑO 1953.

Segue la Gran Liquidación de 5.000 Retales de PAÑOS, LANAS, SEDAS Y ALGODONES A MITAD DE PRECIO, en Almacenes GALAN : PLAZA DEL MERCADO, 8 SALAMANCA

Alquileres

SE NECESITA local amplio para almacenamiento de leñumbres. Las ofertas en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, al señor inspector de Recursos. 3-3

LOCAL amplio, cuarto piso, mucha luz, sitio muy céntrico, se alquila. Propio para estudio, oficinas, modista o sastre. Informes, Quintana, 3, comercio. 1-1

PRECISO piso sitio céntrico, cinco habitaciones, baño, etc. Pegarla hasta mil pesetas. Avisos: Teléfono 3043. 1-1

Arriendos

ARRIENDO dehesa Sacristana. Pastos, labor, montañera, término Salorino, Cáceres. Propiedades escritas hasta 31 marzo. Informes: Ollero, Javier García, 4, Cáceres; pabellones Artillería, 4, Mérida; en la línea. 1-1

Automóviles

SE VENDE camión Dodge tipo camión, en perfecto estado. Para verlo y tratar, Garaje Gómez. 2-1

VENDO furgoneta baratísima. Informes, Talleres Rafalíz. Carretera, San Boal, número 3. 2-1

VENDO coche Ford 17 caballos, toda prueba, calzado nuevo. Informes: Gran Capitán, 20. Teléfono 2040. 7-1

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

Casas

OCASION vendo casa Gran Capitán dos hermosos pisos, libres. Viguería hierro 150.000 pesetas. Facilidades. Informes, ducho, señor Sánchez, Cir. uo Mercantil. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende edificio 720 metros, con dos viviendas y oficina, garaje 20 por 20, todo libre, a tres calles, zona urbanizada, pesetas 1.025.000. Facilidades. Rosa, 1. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende edificio 16 viviendas, todo libre, exento contribución, zona urbanizada, 1.300.000 pesetas. Entregando 560.000 pesetas, resto 20 años. Rosa, 1. 1-1

Colocaciones

CHICA joven se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y primeriza. Informarán en Agricultura, número 4. 3-3

NECESITASE señora de 35 a 40 años para asistir a señor e hijo. Para informes, Serranos, 37. 1-1

OFRECESE señora para criar Margareta Hernández, Peromingo (Salamanca). 3-1

OFRECESE práctico tractorista, carnet segundo, y para coche, sin pretensiones. Razón, Jesús Tapia, en Martín de Yeltes. 3-1

NECESITAMOS un representante en cada pueblo Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049, Madrid. 1-1

Compras

COMPRASE tomaría alquiler o traspaso cochera céntrica capaz cinco coches o local adecuado para cochera. Ofertas escrito: Apartado Correos 220. 1-1

Fincas

SERAFIN vende 50 dehesas pasto, labor, monte, distintos precios, facilidades. Puede escoger. Vendedores, sus dehesas son vendidas rápidamente. Serafin. Arriendo local 80 metros, renta 425. Abajo, 20. Teléfono 4020. 4-3

FRANCISCO LORENZO vende dehesa 485 huabras, tierra primera, pastos, guadana, nueve kilómetros Salamanca, con dos casas y dependencias, parcelada para dos familias, hacer escritura junto o separado, pesetas 2.250.000. Facilidades. Rosa, 1. 1-1

FRANCISCO LORENZO, agente de la Propiedad Inmobiliaria, le venderá su finca rústica. Encárguele. Absoluta reserva. Tiene compradores. Rosa, 1. 1-1

Huéspedes

MATRIMONIO solo desea dos huéspedes. Habitación dos camas, exterior; teléfono. Informarán Avenida Mirat, 25. 3-1

Maquinaria

300 PESETAS diarias ganará en su casa con una máquina de hacer punto tipo Dubled, 6-8 guajillos. Sistema patentado; plazos. Cemete. Nicolás Sánchez, 101. Madrid. Solicitamos representantes. 4-2

PANADEROS, montar vuestras amasadoras de cazuela y cilindros (Alsina); herrajes para hornos, largos plazos. Agente de ventas, Germán García. Nieto Bonal, 1. Tel. 3041. 2-1

CARPINTEROS, moto-cepilladoras, cepilladoras, sierras, con garantía (Alsina). Agente de ventas, Germán García. Nieto Bonal, 1. Teléfono 3041. 2-1

Ofertas

MOSAICOS BAZAN, S. Lida. Espronceda, 34. Salamanca. Imitaciones madera y mármol. Grandes existencias. 1-1

HIPOTECAS y préstamos personales en fincas rústicas y urbanas. La Asesora Hipotecaria le resolverá sus problemas económicos. Generalísimo Franco, 57. 1-1

Pastos

ARRIENDO pastos primavera para ovejas y vacas, en finca de Torrados y Sanchoalberto. Para tratar, en Béjar, Plaza España, 1. Teléfono 272. 6-4

Trasposos

SE TRASPASA amplio local comercial, con estanterías y mostrador en Plaza de Monterrey. Informes en calle Prior, 19, comercio. 4-2

Varios

COCHE de alquiler, gran turismo, siete plazas, 250 el kilómetro por carretera. Obispo Jarrín, 14. Teléfono 3664. Sebastián Prado. 10-7

Cinema SALAMANCA

A las 8.45. Extraordinaria especial para todos los públicos

Dibujos de WALT DISNEY y Complementos con el partido de Fútbol ESPAÑA - ARGENTINA

5.30, 7.45 y 11. FOX presenta a CHARLES BOYER y LINDA DARNELL en la sensacional película

Cartas envenenadas

(No tolerada)

MODERNO

De 5 a 1 noche

GRAN PROGRAMA

1.º Conrado SAN MARTÍN y Elena ESPEJO, en APARTADO DE CORREOS 1.001

(Tolerada)

2.º Humphrey Bogart y Katharine Hepburn, en La reina de África

Tecnicolor (No tolerada)

Gran Teatro BRETON

A las 4.30 especial. Butaca 3 pesetas

LA MUJER TIGRE 2 jornadas

A las 7.45. Emocionante ESTRENO del Oeste

NIDO DE AGUILAS

Por WILLIAM BODY. Inmensas aventuras en el oeste americano. (Tid.)

A las 11. Sensacional VELADA DE BOXEO (Vea programas)

TARAMONA

Desde las 5

Nuevo PROGRAMA DOBLE

LA MUJER INVISIBLE

Por Virginia Bruce, y Negro es mi color

Emocionante estreno dedicado a la mujer (Autorizadas)

GRAN VIA Empresa Barrecoo

A las 4.30. Especial

INTRUSO EN LA ARMADA y ESTRELLA DEL DESTINO

A las 7.45 y 11. Exito METRO

ESTRELLA DEL DESTINO

Clark GABLE - Ava GARDNER

(Tolerada menores)

Se despatchan localidades para mañana

COLISEUM 4.30, 7.45 y 11. GRANIOSO ESTRENO

Una obra social. Una historia humana, pero cruda

EL LIMPIABOTAS

(No tolerada). Director: VITTORIO DE SICA

LICEO Unica a las 5. DOS películas toleradas

MR. WONG EN EL BARRIO CHINO y ACUSADO DE ALTA TRAIACION

SOR INTREPIDA

Los lealtos estarán perfumados por EMILIA ANTONIO

J. DOMINGUEZ

RADIOLOGO

Radioterapia profunda. Rádmum

Cancerología. Rayos X. Dosis corta, etc.

Gran Via, 1, 2.ª, derecha

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina. CIRUGIA

Consulta de 12 a 2

Clinica "Santa Isabel"

Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4

1.º C. S. n.º 1953

deportes

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

La U. D. S., a Ferrol

Esta mañana y en autocar, emprende su viaje a El Ferrol del Caudillo, nuestro primer equipo, para contender con el titular de la ciudad gallega, en partido difícil y de trascendencia, que no es preciso subrayar.

Abelón; Noreña, Mieza, De la Mata, Chao, Iván; Torres, Caballero, Valverde, Baena y Urre, es la alineación más probable, en la que se encuentra la novedad de la presentación en partido oficial de Valverde, y una más y van muchas, nueva animación del ataque.

Si De la Mata no estuviera en condiciones, sería Tomás su sustituto.

Que haya suerte y buen viaje, deseamos a los expedicionarios.

PRONTO APERTURA CALZADOS LURUEÑA

BOXEO

LA VELADA de esta noche

A las once de esta noche, y en el Teatro Bretón, tendrá lugar una velada de boxeo que enfrentará, tras un combate preliminar Fraile-Godoy, a los pugiles salmantinos Aguadero, González, "Cholo", Coto, contra los madrileños Vicent, Jiménez y De la Cruz, respectivamente, con opción, para los vencedores, a tomar parte en el campeonato de Castilla.

Cerrará el programa el combate entre los profesionales Juanito Sánchez, nuestro paisano, contra el valenciano Loeches.

PEDESTRISMO

Mañana, la primera carrera para el Trofeo «Almaraz-Perretta»

A las 10,45 de mañana, en la Alamedilla, y sobre doce vueltas al paso lateral, tendrá lugar la primera carrera organizada por los señores Almaraz y Perretta.

NUEVOS EQUIPOS INSCRIPTOS

Añoche, al cerrar la inscripción y aparte de los corredores cuyos nombres ya hemos publicado, quedó formalizada la de los siguientes equipos: Equipo "Castañeda", formado por los hermanos Antonio, Narciso y Jaime González, más José Coco. Los hermanos Del Pozo han mandado reservar cuatro puestos para otros tantos participantes que formarán equipo.

También se inscribieron los individuales Alfredo Muñoz, Serafín San Matías, J. Antonio Iglesias y Bernardo Alonso.

El éxito de inscripción está asegurado; pues son veinte los corredores que tomarán la salida.

AVISO A LOS PARTICIPANTES

Todos los corredores deberán encontrarse a las 10,15 de mañana, en la caseta del Parque de la Alamedilla, para recibir el dorsal y las correspondientes instrucciones.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.ª Izda., Tel. 1285
C. S. n.º 14.

Campo de Tiro y Deportes

Tiro al Plato

Mañana, domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrarán las siguientes tiradas de plato:

Primera tirada.—Diez platos sin eliminación. Ocho metros. Matricula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda tirada.—Quince platos sin eliminación. Ocho metros. Matricula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100 y copa.

Tercera tirada.—Diez platos sin eliminación. Ocho metros. Matricula, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100.

PRONTO APERTURA CALZADOS LURUEÑA

BALONCESTO

El Festival de mañana, en La Alamedilla

Ya está completamente organizado el homenaje que mañana se rendirá al Helmántico de Educación y Descanso con motivo de su reciente triunfo en la "Copa Sureda".

A las once, es muy probable que jueguen el Ariel y el C. D. Okal, enfrentándose, a las doce, el Helmántico y el S. E. U., que se disputarán un trofeo donado por la Obra Sindical de E. y D., que entregará también sendas medallas conmemorativas a los componentes del Helmántico.

Delegación Comarcal de Fútbol

El domingo la final del campeonato de aficionados

Otra vez en liza los dos galillos salmantinos: el campeón regional y el eterno rival el Salmantino. A las 4,30 de la tarde, y en el campo de El Calvario, la edición número 5 de Salesianos-Salmantino.

Otra final entre estos dos equipos, las punteras del Salamanca, y otra vez, y ahora a un solo partido, para pasar al campo de aficionados, donde fue campeón el año pasado el Salmantino. Este equipo, tal vez con la inclusión de Recalde, éste más en forma actualmente, pero no hay que echar en saco roto que los Salesianos al equipo que mejor le saben jugar es al Salmantino y su peso en el campo es superior a éste, y ello les hace muchas veces facilitar el logro de la pelota.

En fin, una final muy interesante, sin que nos atrevamos a dar un pronóstico.

A las tres jugarán Sahagún-Juvenil U. D. S.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. n.º 26

Los deportes en Educación y Descanso

EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE EMPRESAS

Está a punto de aparecer el calendario de esta competición, en la que, por lo menos, tomarán parte los siguientes equipos: Sindicato de la Construcción, Banco de Santander, Instituto Nacional de Previsión y RENFE.

L. PRIETO PEDRO

Ex becario Sanatorio P. N. A. Diplomado fisiología, bacteriología, Médico del Dispensario Central Antituberculoso, Medicina y Cirugía del Pulmón. RAYOS X. Consulta 11 en adelante (C. S. n.º 19) AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

Quinielas de futbol

XXII JORNADA, CORRESPONDIENTE AL DIA 1 MARZO 1953

Primer premio, de pesetas 1.797.946,40, a repartir entre máximos acertantes de 14 aciertos, provisionalmente ocho boletos, a 224.743,30 pesetas cada uno.

Segundo premio, de pesetas 1.797.946,40, a repartir entre más aproximados de 13 aciertos, provisionalmente 383 boletos, a 4.694,35 pesetas cada uno.

PREMIADOS EN SALAMANCA

Más aproximados: Números 614.261, 616.313, 617.533, 618.163, 620.270, 621.433 y 628.287.

Los poseedores de estos boletos podrán hacerlos efectivos en las oficinas de la Delegación del Patronato, una vez conocida la lista definitiva de esta jornada, en la fecha que oportunamente se anunciará.

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones con arreglo a la norma 17 termina a las catorce horas del próximo día 9.

Los boletos para la jornada 23 se hallan a la venta en los sitios de costumbre.

audencia

HURTO

En Mogarraz, el día 29 de abril, el procesado Santiago Martín Fernández, se apropió de 31 castaños jóvenes, los cuales vendió a una persona que desconocía su procedencia ilícita. Los castaños han sido tasados, pericialmente, en 310 pesetas.

LESIONES

Seguidamente compareció Antonio Gómez Gómez, el cual después de una violenta discusión con su suegro, el día 8 de septiembre de 1951, en Fregeña, golpeó al mismo, fracturándole la clavícula izquierda, tardando en curar cuarenta y cinco días.

Los hechos fueron calificados por el Ministerio fiscal como constitutivos de un delito de lesiones, por el que solicitó las penas de 5.000 pesetas de multa e indemnización al perjudicado en la suma de mil pesetas.

La defensa, a cargo del señor Gutiérrez Rubio, negó que su patrocinado fuera autor de ningún hecho delictivo y solicitó la absolución.

Tribunal del Concurso-Oposición a escuelas en localidades de más de diez mil habitantes

Salamanca

Relación, por orden de sorteo, de los señores opositores aprobados en el ejercicio escrito:

Don José María Sanmillán Ramos,
Don Tomás Ingelmo Rodríguez,
Don Feliciano Gozaño Gallego.

Don Francisco Paz Lozano,
Don Francisco Andrés García Carrasco.

Se cita a los señores opositores relacionados para el próximo día 9, a las seis de la tarde, en la Escuela del Magisterio, para dar comienzo al ejercicio oral.

PRONTO APERTURA CALZADOS LURUEÑA

FARMACIAS DE GUARDIA

Pharmacia de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:
Don Rodrigo Soler Rodríguez, Plaza del Corriño, 14.
Don Francisco Curto González, José Antonio, 14 y 16.
Don Bernardillo Villarreal Blanco, T. Villarreal, 18.
Don Luis Marcos Martín, Plaza de la Fuente, 16.
Don Luis Recló Merás, Brocheros, 2.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Germán García Fuentes, solicitando licencia para la instalación de su industria de serrería con maquinaria en la calle 1.ª del Barrio Vidal, número 17, por traslado de la número 1 de la Travesía de Carbajosa, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 5 de marzo de 1953.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

VENDO OPEL

particular, 1,3 litros, 10 caballos, dos puertas, garantizado.
NIFE, Paz, 6, Madrid

Vida sindical

OBRA SINDICAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Habiéndose proclamado campeón de la Copa Sureda el equipo de baloncesto de esta Obra Sindical, que venció al conjunto de los Maristas en la final celebrada el domingo, día 1 de marzo, se pone en conocimiento de todos los aficionados salmantinos que el próximo día 8 de los corrientes tendrá lugar en el campo de la Alamedilla un partido de baloncesto, homenaje al equipo vencedor y en el que jugarán el Helmántico de Educación y Descanso y el conjunto del Sindicato Español Universitario, a las doce de la mañana.

SINDICATO PROVINCIAL DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Se pone en conocimiento de todos los productores encuadrados en este Sindicato e interesados en asistir a las Residencias de Verano de la Obra Sindical "Educación y Descanso", que con la mayor urgencia solicitan en las oficinas de este Sindicato, Gran Vía, 16, cuarto, todos cuantos informes se relacionan con los turnos, lugar donde están enclavadas las Residencias y aquellos documentos que precisas para solicitar asistir a referidas Residencias.

PRONTO APERTURA CALZADOS LURUEÑA

FARMACIAS DE GUARDIA

Pharmacia de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:
Don Rodrigo Soler Rodríguez, Plaza del Corriño, 14.
Don Francisco Curto González, José Antonio, 14 y 16.
Don Bernardillo Villarreal Blanco, T. Villarreal, 18.
Don Luis Marcos Martín, Plaza de la Fuente, 16.
Don Luis Recló Merás, Brocheros, 2.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Germán García Fuentes, solicitando licencia para la instalación de su industria de serrería con maquinaria en la calle 1.ª del Barrio Vidal, número 17, por traslado de la número 1 de la Travesía de Carbajosa, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 5 de marzo de 1953.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

VENDO OPEL

particular, 1,3 litros, 10 caballos, dos puertas, garantizado.
NIFE, Paz, 6, Madrid

Servicio Español del Magisterio

OBRA DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Habiéndose recibido las nóminas correspondientes al primer trimestre del año actual, los huérfanos a cargo de la Junta provincial de Salamanca pueden cobrar las pensiones de los meses de enero y febrero en la forma acostumbrada.

CASA HABITACION

Se pone en conocimiento de los señores maestros con ejercicio en esta capital, que podrán hacer efectivo el emolumento por casa habitación hoy, día 7, de cuatro a cinco de la tarde, en el sitio de costumbre.

PRONTO APERTURA CALZADOS LURUEÑA

FARMACIAS DE GUARDIA

Pharmacia de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:
Don Rodrigo Soler Rodríguez, Plaza del Corriño, 14.
Don Francisco Curto González, José Antonio, 14 y 16.
Don Bernardillo Villarreal Blanco, T. Villarreal, 18.
Don Luis Marcos Martín, Plaza de la Fuente, 16.
Don Luis Recló Merás, Brocheros, 2.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Germán García Fuentes, solicitando licencia para la instalación de su industria de serrería con maquinaria en la calle 1.ª del Barrio Vidal, número 17, por traslado de la número 1 de la Travesía de Carbajosa, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 5 de marzo de 1953.—El alcalde, Luis Fernández Alonso.

VENDO OPEL

particular, 1,3 litros, 10 caballos, dos puertas, garantizado.
NIFE, Paz, 6, Madrid

LAS CONSECUENCIAS DE LA GUERRA

CAPITULO XXXII

Schacht, Fritzsche y yo fuimos separados de los demás acusados antes de que la sentencia fuese trasladada. Se hubiera pensado que nuestra absolución, independiente de simpatía o antipatía personal, sería acogida con satisfacción por el pueblo alemán. Por lo menos indicaba que la teoría de culpabilidad colectiva de toda la nación había sido desechada. Pero Herr Roegner, el presidente ocupante del Ministerio bávaro, quien, al revés de algunos de sus colegas socialdemócratas, había preferido la seguridad en Suiza a una oposición oculta en Alemania, tenía un punto de vista diferente. Anunció que consideraba nuestra absolución como una equivocación de la justicia y dio instrucciones a la Policía para que nos detuvieran en el momento de salir de la prisión.

Escribí a los Gobiernos militares francés y británico pidiendo permiso para vivir bien en Gemünden, donde había dejado a mi esposa, o en Westalia, donde había sido detenido. También pedí al Gobierno militar americano que me concediese un salvoconducto hasta mi destino que me transcurrieron unas semanas antes de recibir una respuesta. Las autoridades locales de Westfalia fueron encargadas de averiguar si la población vería con agrado mi regreso. El periódico local "Landrat", aunque era socialista, informó que mis antiguos vecinos no tenían reparo que conopner. Sin embargo, el Gobierno militar británico consideró el asunto de tanta importancia política, que declinó el tomar una decisión y trasladó el asunto a Londres.

1) La desnazificación

Schacht y Fritzsche tuvieron menos paciencia. Salieron de la prisión confiados en las seguridades completamente de oficiosas del coronel Andrus, y fueron pronto detenidos de nuevo. Yo tuve que trasladarme de mi celda, situada entre la de Jodl y la de Seys-Inquarte, y fui instalado en otra celda, en el piso alto. Desde allí pude observar cómo los que sufrían sentencia, vestidos de uniforme de presidiarios, con las cabezas afeitadas y las manos con frecuencia esposadas, eran llevados a su ejercicio diario. El 14 de octubre fui trasladado de pronto a otra ala de la prisión. El acto final se acercaba. A pesar de las precauciones de seguridad, había trascendido que la noche del 15 sería el día en que iba a morir. Durante quince largos meses había compartido con los restantes encarcelados todas las humillaciones y la insostenible tensión de la cárcel y el proceso. A algunos de ellos apenas les había conocido, pero en nuestra desgracia común se había establecido una especie de vínculo personal. Algunos habían conservado una actitud digna ante la muerte cercana. Otros habían tratado de excusarse alegando su obligación de obedecer las órdenes de Hitler. Una tercera categoría no había poseído ni la inteligencia ni el carácter de hacer frente a sus acusaciones con una actitud que habría parecido conveniente a un psicólogo o a un juez.

Memorias de Von Papen

(51)

Los nazis habían instituido el sistema de volver a detener a un individuo si su absolución por un tribunal regular no contaba con su aprobación. Estos métodos fueron continuados por la Policía bávara en las barbas de las autoridades de ocupación. No fui al principio puesto bajo custodia material, pero sí colocado bajo vigilancia política y dada la orden de no salir de Nuremberg. Un antiguo amigo, de los días en que servi en los ulanos, antiguo jefe de Policía, llamado Adam, me ofreció una habitación en su casa, en la destruida y sobrepoblada ciudad. Estaba casado, con una judía que había sobrevivido a todos los asaltos nazis a los judíos que ahora estaba dedicada al cuidado de mi mujer, una de mis hijas y yo. Estábamos bajo la vigilancia constante de la Policía.

Mi salud estaba tan quebrantada, que pedí permiso para ir a un sanatorio en las afueras de Nuremberg. Cuando los comunistas locales se enteraron de esto, amenazaron con enmendar el veredicto de Nuremberg y colgarme. Fui enviado al hospital en la ciudad. El Comité de los empleados en el hospital se reunió y exigió mi inmediato traslado. El decano de los doctores protestó, pero al final tuve que salir de él y refugiarme en el Hospital de Santa Teresa, donde las hermanas católicas eran dueñas de sus actos dentro de su propia casa y podían ignorar el clamor del mundo exterior. Pero un policía continuó estando estacionado a la entrada.

Hacia mediados de enero de 1947 se me comunicó que el ministro de Desnazificación bávaro Lortz, había dado órdenes para que mi proceso comenzase inmediatamente. El Tribunal se componía de siete miembros de los que dos, ambos socialdemócratas, eran miembros profesionales, mientras los otros cinco eran representantes de los partidos democráticos, un comunista, dos socialdemócratas, un liberal y un cristiano-demócrata. El presidente, doctor Sachs, y su suplente, eran judíos, que habían sido privados de sus destinos por los nazis.

La acusación intentó principalmente demostrar, en parte, sobre la base del testamento de Hindenburg, que yo estaba clasificado en la categoría más alta de aquellos que habían ayudado y se habían aprovechado del movimiento nazi. Mientras se desarrollaba el proceso, Lortz, en un discurso público en su calidad de ministro de Desnazificación, pidió que se me aplicase una sentencia máxima de diez años en un campo de trabajos. El Tribunal me condenó a ocho años en un campo de trabajos, la confiscación de todas mis propiedades, con excepción de 5.000 marcos, y la privación de por vida de los derechos cívicos. Las costas del proceso, de todos modos, absorbieron la mayoría de toda la fortuna que me había quedado.

(Von Papen pasó por diversos campos de concentración, y, por fin, en enero de 1949 le comunicaron que el recurso había sido tomado en consideración.)

Hay que explicar aquí que el ministro de Desnazificación

resurrección de Alemania, sólo explicable por su fe interior en algún gran futuro, fue desviada y arrollada por fuerzas malignas, cuyos representantes saquearon su patrimonio y reputación. Más que esto, habíamos perdido la fe en los ideales occidentales, que era nuestro deber defender. Trágico fin, por cierto.

He descrito las esperanzas y planes que minaron nuestras mentes entre el final de la primera guerra mundial y la aparición de Hitler. El período proporciona un triste estudio en el arte de gobernar europeos. El temor francés a Alemania, combinado con concepciones anticuadas de nacionalismo condujeron, primero, a intentos de anexión de las provincias renanas y el Ruhr y del Sarre. Tratados con Polonia y el intento de organizar una Confederación del Danubio para cercar a Alemania, encontraron su eco en la política británica, que consideraba una Francia fuerte como una mejor garantía de paz que una Alemania reconstituida. Tanto Locarno como Lausana repiten la misma triste historia de fracaso para alcanzar una solución sobre una base europea verdad.

Pero pudiera argüirse que esto no explica el desarrollo de un movimiento que llegó a gozar del apoyo de casi la mitad de la nación alemana. El movimiento nazi nació en 1920 de la desesperación y tuvo sus raíces en el extendido deseo de contrarrestar la política de la República de Weimar para de cumplir al pie de la letra todas las demandas de los vencedores—mediante la creación de una nueva forma de política nacional y social, sus posteriores aberraciones nunca se hubieran desarrollado si las potencias occidentales hubiesen demostrado alguna comprensión psicológica de las necesidades de una nación consciente de sus contribuciones a la Historia.

Estas naciones pueden decir que el Tratado de Versalles fue, quizá, una mala paz y que las políticas seguidas por ellas adolecieron de falta de perspicacia. Pero, ¿no es cierto que Alemania acogía cada concesión con demandas para más? ¿No mostraron los alemanes su desprecio por los tratados? ¿No fueron sospechas, confirmadas mil veces, por la combinación de mentiras y decepciones que trajeron la catástrofe al mundo con resultados que aún amenazan su existencia?

Así expresadas tales cuestiones, no pueden ser contestadas. Pero las premisas son falsas. Debe preguntarse, primero, por qué se hizo tan poco para alentar a aquellos Gobiernos en Alemania que aún se adherían a los ideales occidentales y a las tradiciones hacia tiempo establecidas. Debe, entonces, explicarse por qué a un dictador se le otorgaron concesiones y reconocimiento que fueron negados a los Gobiernos burgueses que le precedieron.

(Continuará.)

MEMORIAS DE VON PAPEN
(OBRA COMPLETA EN UN TOMO)
Precio: CIEN pesetas
LIBRERIA NUÑEZ :: RUA, 13

El besapiés de Jesús D. Redentor Rescatado

Dijimos ayer que desde las doce de la noche había sido extraordinaria la afluencia de devotos a besar los pies de Jesús D. R. Rescatado, para eludir con la antelación las ya tradicionales colas. Pero de nada valió esa distribución de horas, porque la creciente devoción a la imagen y de esta costumbre del primer viernes, hizo aumentar esa afluencia y las filas, nutridas, se formaron mañana y tarde, oscurecer y noche, hasta altas horas de la madrugada de hoy, en que aun llegaba el gentío hasta casi la calle de la Rúa por Colón, San Pablo y Felipe Espino.

Puede asegurarse que este año el número de devotos que acudió al besapiés a Jesús Divino Redentor Rescatado ha superado todos los precedentes, en este día en que en Salamanca pareció entrarse ya en el ambiente de la Semana Santa.

Cine-Club salmantino

Mañana, inauguración en Cinema Salamanca

Mañana, día 8, tendrá lugar en el Cinema Salamanca, la inauguración del Cine-Club, con un programa dedicado al Jujiote. La sesión comenzará a las once de la mañana, proyectándose primeramente la película de Rafael Gil y seguidamente la de Pabst.

Los recibos de los socios se pasarán al cobro antes de la sesión. Si por falta de tiempo, ya que existe un considerable número de socios, no hubiesen pasado los recibos por todos los domicilios, todos los que hayan entregado el boletín de suscripción podrán pasar por la taquilla del Cinema Salamanca a recoger sus recibos y pagar su importe. Los recibos llevan una parte señalada con el número 2 y otra con el número 1. Esta parte será la que se utilice como entrada de esta primera sesión.

Existen, además, entradas para transeúntes, que se despacharán en las taquillas del Cinema Salamanca al precio de 10 pesetas.

Cine

GRAN VIA ESTRELLA DEL DESTINO

La línea argumental de esta producción americana se basa en los conflictos, intrigas, aventuras y guerrillas, de que fué objeto la república de Texas allá en el año 1845, por parte de los bandos que apoyaban la anexión a los Estados Unidos y de aquellos que defendían su independencia.

El asunto es indiferente que haya sido producto de la fantasía o que responda a hechos ocurridos, lo importante es que esta película contribuye a recrear un género con un estilo que ha sido precedente, y que quiere, o no, tiene vitalidad y expresión propias, como también un carácter extraordinariamente cinematográfico.

Es digno de tenerse en cuenta, que se ha huido de todo el aparato fútil tan prodigiosamente utilizado en estas cintas como número de fuerza. Vicent Sherman, el director del film, ha dirigido la película con la maestría que le caracteriza. "Estrella del Destino" es, en este sentido, una película clásica de combinaciones forzadas muy sencillas, más llevadas por el guión tan diestramente calculado que entre el dinamismo y la emoción de la aventura que se desarrolla, el poder sugestivo de los ambientes, muy sutiles de observación y minuciosidad, y el ya citado movimiento de la acción, va influenciando el ánimo del espectador, llevándole y trayéndole constantemente en un vaivén de emociones gratas.

Todo ello da como resultado el que esa emoción sea un "in crescendo", hasta desembocar en la obligada solución feliz, después de la espectacular batalla entre los dos bandos y la lucha cuerpo a cuerpo de los dos principales intérpretes.

"Estrella del destino" es una perfecta realización, especialmente en cuanto a diálogos, ambientes, escenarios y encuadros.

De la interpretación se han encargado Ava Gardner, la maravillosa Ava Gardner, que en esta cinta se nos presenta más humana y estrepitosa en su belleza. Clark Gable hace un personaje perfecto en cuanto a

carácter, virilidad, heroísmo y exactitud de movimiento y expresión. Y Broderick Crawford encarna perfectamente un tipo similar.

Una serie de actores de primera calidad componen el reparto de segundos personajes, consiguiendo cada uno definir su trabajo con toda personalidad.—SANTIAGO PEDRAZ.

COLISEUM EL LIMPIABOTAS

No queremos, por lo menos en esta ocasión, juzgar el alarde realista que se va registrando en el cine, en especial por la producción italiana. Ciertamente, que cualidad es llevar a las imágenes páginas de la vida, que, además de la representación, encuentren el hecho moral o moralizador, como lección y ejemplo de la misma vida. Pero justo también es reconocer que hay sucesos que, aun siendo verdad, no son muy adecuados como espectáculo, teniendo en cuenta la aspiración del espectador de no ampliar sus complicaciones con otras de extraordinaria amargura y crudeza.

Hagamos la salvedad de que "El limpiabotas", película estrenada anoche en Coliseum, es una magnífica producción; de tantos valores cinematográficos como la mejor, en la que el genial director Vittorio de Sica ha hecho una extraordinaria manifestación de posibilidades. Cine de imágenes, de contrastes, de fotografías, de sentido impresionista en la exposición y desarrollo; de todo, aquello, en fin, que pueda catalogarse como calidades y hasta de un ejemplar sentido de enseñanza, para evitar todo lo que ante la pantalla sucede.

Vittorio de Sica ha planteado un tremendo problema: El de la educación de la infancia y la juventud, y especialmente de los procedimientos y métodos para la corrección de los delincuentes. Y lo presenta con el más amargo realismo, situando la acción en una cárcel de menores de Roma, a raíz de la guerra, registrando las escenas más impresionantes y dramáticas, protagonizadas por dos niños envueltos en un delito de mercado negro, con un desenlace de extraordinaria intensidad dramática.

Esto, más que como espectáculo, debe ser tema de política de los pueblos, que han de atender, tanto como la corrección de los jóvenes delincuentes, al sentido humano de los encargados de ellos.

Facil es presumir por lo escrito el carácter y tema de esta nueva producción italiana y de Vittorio de Sica, verdadera obra maestra del cine, pero amarga, dolorosa, sin concesiones a otros sentimientos humanos, que los de los dos niños protagonistas y de uno de los encargados de su custodia. Los demás personajes pasan en un realismo, que, a veces, no puede juzgarse en otro aspecto que el de la propia corrupción.

Pero, cinematográficamente —repetimos—, Vittorio de Sica ha alcanzado otro triunfo, quizá mayor que nunca, y al que tanto contribuyen los intérpretes juveniles.

Esto es todo, que ya es bastante. Quizá en alguna otra ocasión, volvamos sobre el mismo tema.—JAVIER.

ASAMBLEA DE INGENIEROS



En la apertura de la Asamblea Nacional de Ingenieros diplomados, celebrada en el salón de actos de la CNS, el Secretario Provincial de Sindicatos camarada Olivencia, pronunciando un discurso

El fin de la guerra coreana puede ser la primera consecuencia de la muerte de Stalin

En la O. N. U. se espera que el próximo gobierno soviético estimulará y mejorará la cooperación internacional

Nueva York.—El escritor, nacido en Rusia, Isaac Don Levine, escribe hoy en los periódicos de la cadena Schipps-Howard, prediciendo que el fin de la guerra coreana es, verosimilmente, la primera consecuencia y la principal repercusión global del fallecimiento de José Stalin. Afirma Levine que la guerra puede estar terminada ahora en cuestión de unos meses.

Sede de la ONU.—El presidente del Comité Político que está discutiendo el problema de la guerra coreana, João Carlos Muñoz, del Brasil, ha manifestado: "El mundo espera que el próximo Gobierno soviético estimulará y mejorará la cooperación internacional y contribuirá al fortalecimiento de la paz. Cualesquiera transformaciones que hayan de ser experimentadas por el Estado ruso al morir Stalin, el mundo espera que el nuevo gobernante de Rusia seguirá el camino de

la cooperación internacional". También en la Sede de la ONU, el general Carlos Romulo, embajador de Filipinas, ha dicho: "La muerte de Stalin proyecta una larga sombra; es imposible, en este momento, adivinar qué camino seguirá la política exterior rusa. (Efe)

La China nacionalista denuncia el tratado de 1945 con la URSS

Seguirá su firme política anticomunista

dirigida al secretario general de la ONU, Trigue Lie. (Efe). NO SE HACE ILUSIONES. Taipei.—China no se hace ilusiones de que termine la guerra fría; su firme política anticomunista y antirrusa seguirá siendo la misma, y continuará trabajando de firme y desarrollando todos los planes que elaboró, declara hoy, a propósito de la muerte de Stalin, un portavoz del Gobierno.

MALENKOV...

(Viene de primera plana) representante permanente de la Unión Soviética en las Naciones Unidas. (Efe.) Londres.—George Maximilianovich Malenkov, que ha asumido hoy oficialmente el cargo de presidente del Consejo de ministros de la URSS, nació en 1901, en la ciudad de Chkalov, cerca de la frontera siberiana. Su infancia y adolescencia se desconocen, al igual que ocurre con tantos otros dirigentes soviéticos.

Entre los años 1922 y 1923 estudió en la Escuela Técnica Superior de Moscú y desempeñó la Secretaría de la Organización comunista estudiantil, consiguiendo que Stalin se fijase en él. De 1929 a 1933 fué secretario particular del dictador soviético y durante este tiempo confeccionó un fichero que sirvió a Vichinski para los procesos y purgas que se llevaron a cabo entre 1936 y 1938. El fichero de Malenkov, que comprende hasta el 1949, tiene al detalle la ficha de cada funcionario soviético de cierta categoría. A partir de 1941 su ascensión en la vida política rusa fué meteórico, llegando a ser vicepresidente del Consejo de ministros. Con Beria y con Molotov se disputaba el suceder a Stalin en su jefatura. (Efe.)

A. A. del Colegio de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Rollo)

Hoy se adelanta la sabatina media hora. Se ruega asistan todas las antiguas alumnas. El autobús sale de la Plaza Mayor a las cuatro y cuarto.

Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica

Por acuerdo del Consejo, se suprime el Retiro que había de celebrarse el domingo, día 8, correspondiente al mes de marzo.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 7 de marzo de 1953 | Suscripción: 15,00 ptas. al mes

SANTO TOMAS Y NOSOTROS

Las instituciones, estamentos y funciones sociales han tenido desde antiguo un genio tutelar. Los hombres de estudios españoles, por cristianos tiene, en vez de genio, patrón. Esto es, intercesor ante Dios y ejemplar para los hombres que todavía en la tierra bregan en la vida con las mismas armas con que él talló y santificó su existencia.

A más de uno le sabrá extraño que hombres de hoy pongan los ojos todavía en un fraile medieval cuya existencia adornada casi ya por el mito se desarrolló hace setecientos años en aquel mundo tan distinto del de hoy.

No hay lugar, sin embargo, a la extrañeza. No todo muere en la historia. Bajo la superficie bulente de las cosas de hoy están los mares profundos por donde la historia empalma con las riquezas encerradas en la tierra sólida de lo eterno.

Por lo demás, son los hombres de estudio los designados en la sociedad para bucear en los senos de la verdad, llevando allá las angustias y amarguras cotidianas, trayendo acá la serenidad y firmeza de lo que rebasa las medidas y los tiempos.

En esas profundidades se encuentran todos los tiempos y en esas profundidades se halla el espíritu de Tomás de Aquino, el fraile medieval que hace setecientos años se hundió profundamente en los abismos lúcidos de la verdad.

¿Que nos dice hoy Santo Tomás? Hoy, y esto de puro vulgar es casi consejo del pueblo, vivimos la dispersión. Aquella firmeza de la verdad, que es unidad, se ha perdido, y en su lugar una floración infinita de gamas, matices e insinuaciones parecen ahogar al hombre de estudio. Porque el hombre de estudio tiene misión de ordenar y unificar. Unificar las verdades, unificar los pensamientos, unificar a los hombres en la armonía. Unificar verdades que, procedentes de todas las fuentes del saber, viven cada una la órbita de su propia existencia, desligadas de las demás, parcelando el mundo del saber. Ciencia y filosofía, ciencia sagrada y ciencia profana, fe y razón, y tantas otras. Unificar pensamientos. El concierto de las inteligencias que se han ido desgranando a lo largo de la historia es ahora algarrabía de voces discordantes, efímeras, y hay quien sospecha que el juicio universal, donde se pese y mida el valor de cada mensaje, ha quedado ya fuera de lugar. Unificar a los hombres en el amor a la verdad por encima de barreras, clases y discordancias epitérmicas de colores, sangres y apellidos.

Y, sin embargo, también había problemas hacia 1253, hace setecientos años. Un poco de miopia histórica nos hace ver aquellas épocas con color de cromo e ilustración de leyenda, como si no fueran hombres, como si no hubiesen otras lides que decidir por aquellos tiempos que torneos caballerescos.

Setecientos años menos en la historia de la humanidad restan anécdotas y sucesos, pero los ímpetus básicos, las tendencias profundas son las mismas que hoy pueden agitarnos y conmovernos.

Amenaza la unidad del saber. La síntesis intelectual lograda hasta la fecha con infinitos trabajos y esfuerzos, se vela invadida por un espíritu no conocido que parecía anegarla. El viejo Aristóteles, pagano y en brazos de infieles, irrumpe en el ámbito sencillo de la Europa cristiana. Todo un mundo doctrinal en vilo senta en su seno la conmoción de la novedad, esto es, atractivo y temor. Y lo que puede ser escisión irreparable, como tantas veces ocurrió, después no lo fué porque Santo Tomás concilió y vinculó en estrecha amistad el legado de cristianismo y de la razón paga-

na. Pero no precisamente por el pobre sistema de las compensaciones, sino colocándose en lo alto de la Verdad, de donde todas las verdades proceden. Y así constituyó un nuevo patrimonio cultural vivo, integrando en el cristianismo los valores humanos de la antigüedad.

Unidad de pensamientos. No es oro todo lo que reluce. Hay doctrinas verdaderas y doctrinas falsas, y es preciso discriminar entre ellas y cumplir la misión de juez universal que debe realizar todo historiador. Sin embargo, donde hay oropel, si no hay oro, si hay un ansia sincera de buscar la verdad, y es misión del que la posee alimentar a aquellos hambrientos de verdad, dándoles una solución en la que quizá no sospecharon. Aquietar la insatisfacción que late en muchas de las erradas soluciones. Y así lo hizo Santo Tomás: buscó la verdad en todos los que se la ofrecieron, y cuando ya no podían darle más, él les regalaba con aquello que no supieron alcanzar. Y así nunca dejó enemigos a sus espaldas, a todos arrastró consigo.

Unidad de hombres. Tomás de Aquino nació en Italia y, sin embargo, no lo podemos atribuir a una ciudad o a una nación. Vivió en Europa y en la cristiandad. Estudió y enseñó a ambas orillas del Rin, a una y otra vertiente de los Alpes. En plena gestación de nacionalidades, Tomás fué europeo de pura estirpe. Aunó esfuerzos y las viejas luchas de los cabildos universitarios son un capítulo esforzado por defender una libre y universal participación de todos los estudiantes en la forja de la cultura común.

Y junto al ejemplo pretérito, su influjo actual. Porque desde el cielo, su influjo intercesor alcanza a aquellos que hacen de la búsqueda y contemplación de la verdad oficio y profesión. Y porque queda entre nosotros su obra viva y vivificante que no cesa de extenderse y mover a otros a continuar una tradición llena de pujantes promesas.

Este es el mensaje de Santo Tomás y los títulos que exhibe para ejercer tutela sobre los estudiantes de hoy.

Santo Tomás tiene un secreto que lo explica todo. Secreto a voces, publicado por su vida. Los biógrafos cuentan que en su infancia sorprendió a sus maestros con una rara pregunta en labios infantiles: "¿Qué cosa es Dios?" Fué toda su obsesión, y cuando llegó a su plenitud seguía preguntando lo mismo y, lo que es más admirable, con la misma simplicidad y pureza de intención de su niñez. Porque deseó la sabiduría con avidez, le fué dada sin tasa para su perfección y para edificación de la Iglesia. Pero tengase bien en cuenta que no era cualquier sabiduría la que apeteció Tomás de Aquino. Fué la más alta, la que es fruto de amor a Dios. Y esa sabiduría no sufre ser mercancía de traficantes ni escabel de vanidosos, sino objeto de puro amor y desinteresado apeteer, pues al fin y al cabo es Dios mismo su fuente y principio.

Las cosas reciben su nombre de lo más noble y grande que poseen. Santo Tomás de Aquino recibe el nombre precisamente de su secreto, de esa sed de sabiduría sobrehumana, sed de Dios, que es precisamente su santidad. En los finales de su vida, cuentan los testigos que Cristo le ofreció premio por su labor, y el Santo no pidió otra cosa que Dios mismo.

No podrían contentarse con menos quienes hoy se cobijan a la sombra de su patronato y le ofrecen el homenaje de su devoción. F.

Ayer, en la Universidad Pontificia

Acto académico en honor de Santo Tomás de Aquino

Organizado por la Universidad Pontificia de Salamanca, sus Colegios Mayores y Casas de estudio de religiosos, se celebró ayer, a las siete de la tarde, en el aula magna de la Universidad Eclesiástica, un acto académico en honor de Santo Tomás de Aquino.

Ocupó la presidencia el obispo de la diócesis y gran canciller de la Universidad, excelentísimo señor fray Francisco Barbado Vijo, a quien acompañaban el ilustrísimo señor rector de la Universidad Pontificia, don Lorenzo Turrado, y otros catedráticos y profesores de las distintas Facultades, así como representaciones de las autoridades locales.

El acto, dirigido por el muy ilustre señor doctor don Miguel García Conde, comenzó con la intervención, a manera de prólogo de don Antonio Virgili, de la diócesis de Tarazona. Acto seguido, el Schola Cantorum del Seminario, dirigida por don Constantino Palomo, interpretó "La Creación", trío y coro a cuatro voces, de Haydn.

A continuación tuvo lugar la exposición y defensa de una tesis doctoral a cargo de su autor, don Miguel Delgado, de la diócesis de Barcelona, sobre el tema "La justificación es, no sólo remisión de los pecados, sino también santificación y renovación del hombre interior por la voluntaria suscepción de la gracia y dones; de donde el hombre, de injusto, es convertido en justo, y de enemigo, en amigo". Actuaron de argumentantes don José Alonso, de la diócesis de Madrid, y don Valeriano Orden, de la diócesis de Córdoba.

Una nueva intervención de la Schola Cantorum tuvo lugar seguidamente, interpretando "Naim", escena evangélica a cuatro voces m. de Palomo. Don Ángel González, de la diócesis de Madrid, disertó después sobre "La Santísima Trinidad en la justificación", terminando el acto con el "Himno a Santo Tomás", de Ruiz Aznar.

Los votados

NOTAS de Sociedad

Salió para Madrid, don Juan Olmedo. Regresó de Madrid, don Luis Sánchez y Sánchez.

Temómetros clínicos, garantizados, en FARMACIAS y DROGUERIAS RECIO. Pasa unos días en ésta, don Leandro Alvarez, acompañado de sus hijos.

VARIAS. Por error involuntario en la escuela del primer aniversario de doña Lucía de Blas Margado, se omitió el lugar donde ha de celebrarse la vela al Santísimo el próximo domingo, día 8, que ha de ser en las Esclavas de la calle de José Antonio, cosa que hacemos gustosamente.

Todos los días, en la y el 1, prácticas, e producción ran temas Se pro mities de permiti ción en la for mujeres, talones, trado. Le podrán re de juven E. T. y

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matancas, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 16,3 grados, a las 16,15 horas. Mínima: 4,9 grados bajo cero, a las 8,10 horas.

RINCON AMENO



CUPIDO

—Estoy perdiendo el tiempo; es un fakir.

RIPIOS

Mi amigo Luis, a Sevilla ir quiere en Semana Santa, mas no es cosa muy sencilla, pues, siendo como una villa, no habla de hospedaje planta.

Yo le he dado soluciones, si bien de segunda mano puede ver las procesiones y alquilar habitaciones, en un pueblito cercano.

Un "tentempié" en la Alameda y una merienda en Triana, le pondrán como la seda, y luego, según proceda, un challo en "La Campana".

Después, si ya el torpe sueño le quemara con sus llamas, ¡jal pueblito!, y, como un leño, para destruncir el ceño, el mejor descanso, en Camis. CANDIDIN

Junta provincial de Fomento Pecuario de Salamanca

AVISO

Hasta el día 14 del actual, y por ganaderos a quienes interese, pueden hacerse por escrito dirigidos al señor presidente de esta Junta, ofertas de sementales vacunos, debiendo hacer constar raza, capacidad y peso aproximado, así como el lugar donde se encuentran.

Los escritos ofertas se entregarán en estas oficinas, Avenida de Mirat, número 6, bajo izquierda.

Salamanca, 6 de marzo de 1953.—EL PRESIDENTE, Carlos G. de Ceballos.

Adoración NOCTURNA

El turno VI, que tiene por titular a Santa Teresa de Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Año El en un porta último parte de he El sal Anocl P Manila de Asun Martín INAL DE CATI El pr la maña aconteci primeris es la i del m que ha las sala Catedral Este A do con entusias por la cial de presiden gérrez (el animi Las obr: el argi don Edu el acón mencióni nuevo de tido fuer han sido fechas co poración El pue teriza p calidad pcalme oclio c cuando Co tuyen el ante de con que nio artis LA LEY DI PLA Este es res. Habr según lo q en los esta lerato par sera espec El Bal superior. I adaptado a las materic layan de o podrán nara con le Las ma gógicamer so los cual Religió Latin, Géo rales, Dibi tegrado do ción vocac Letras, pe Son m: chilerato tura en co y de la idioma me Son m: Para cías, Mate que aspir ingeniero: bajo la re cionales n Todos i rones, en ra y el 1, prácticas, e producción ran temas Se pro mities de permiti ción en la for mujeres, talones, trado. Le podrán re de juven E. T. y